



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.kl.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 ноября 2020 года, № 244 (7715)

Пятница

Составитель: Ш.А. Мирзиёев

Состоялась презентация проектов строительства

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 ноября ознакомился с презентацией проектов строительства ряда объектов.

Как известно, были запланированы реконструкция и расширение мемориального комплекса Ислам Букар в Самаркандской области. Ранее, во время поездки в регион, глава государства указал на необходимость восторженно продуманного подхода к проектированию этих работ. В соответствии с этим проектом был пересмотрен и усовершенствован. Он предусматривает строительство большой мечети, минаретов и террас, аллей, вдоль нее — фонтанов и других объектов инфраструктуры.

Знакомясь с презентацией, Президент дал указания по качественному строительству комплекса в соответствии с мировыми стандартами, созданию больших удобств для паломников и путешественников.

Рассмотрен проект нового здания Государственного музея искусства Узбекистана.

Согласно проекту, разработанному известным узбекским архитектором Тазао Андо по заказу Фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры нашей страны, рядом с нынешним зданием Государственного музея искусства планируется построить новое трехэтажное сооружение круглой формы.

Необходимость строительства нового здания для музея обусловлена ограниченными выставочными возможностями существующего здания — сейчас можно представить лишь три процента экспонатов. Со строительством нового объекта возможности и площадь музея заметно расширятся.

Проект реконструкции музея, отражающий современные тенденции и решения социально-ориентированной архитектуры, сохранит историческую ценность и целостность объекта, станет украшением столицы.

16 октября в ходе посещения нового здания Ташкентского архитектурно-строительного института глава государства отметил, что необходимо создать здесь профильный кластер и превратить этот район в массив строителей. С этой целью территория института была укрупнена, разработан новый проект. Так, рядом с музеем намерено возвести строительный колледж, музей-исследовательский центр строительных материалов, лабораторию, общежитие, спортивный комплекс и другие объекты.

В последние годы в стране значительно расширился масштаб созидательной работы. В частности, для обеспечения растущей потребности населения в жилье строится многоквартирные дома.

Ряд проектов в этом направлении запланировано реализовать в Суhrандарьинской области, они были представлены

Президенту Шавкату Мирзиёеву. Так, намерено осуществлять реконструкцию и благоустройство центральной улицы Беруни в городе Термезе, где расположены Международный научно-исследовательский центр Ислам Термиз, мечети, гостиницы, дома, магазинские гуазы и множество предприятий. А в малахле Нури махалли и Лоши Донуского района будут построены энергоэффективные многоквартирные дома и социальные объекты.

В ходе презентации представлена также информация о строительных объектах в городе Ташкенте.

Как известно, 12 июня этого года глава государства посетил Алмазарский район столицы и поставил задачи по его социально-экономическому развитию. В частности, было предложено передать часть Ташкентского района в состав Алмазарского района и построить но-

вые жилые массивы и предприятия.

Согласно представленному проекту, на территории площадью более 200 гектаров планируется построить многоквартирный дом для более чем 150 тысяч человек, школу, детский сад, парк и коммерческую зону.

Еще один проект посвящен эффективному использованию дома приемов «Нароу». Планируется осуществить капитальный ремонт комплекса и организовать в нем Центр поддержки предприятий с участием государства и приватизации государственных активов. Здесь открыто и прозрачно будет предоставляться соответствующая информация для предпринимателей.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился также с презентацией о ходе строительства школы «Гемурбекар махалли» в Ташкенте и дал необходимые указания. УА

Гендерное равенство

Менеджмент шелтеров: эффективно оказывать социальную помощь

Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства, Министерством по поддержке махалли и семьи совместно с Программой развития Организации Объединенных Наций в рамках проекта «Расширение прав и возможностей женщин для участия в государственном управлении и повышении их активности в социально-экономической жизни» состоялся онлайн-семинар-тренинг на тему «Эффективное ведение и менеджмент деятельности реабилитационных центров (шелтеров): опыт Швеции».

Женщины и мужчины имеют равные права.
Статья 46 Конституции Республики Узбекистан.

В ходе мероприятия переводчики специалисты и эксперты из Швеции рассказали о методах коммуникации с жертвами насилия, организации деятельности реабилитационных центров (шелтеров), получении социальной помощи и привлечении средств. Эксперт по правам женщин и преемнице Ассоциации шелтеров для женщин — жертв насилия (LNU2020) Мария Бьёрссон ознакомила участников с действующими в Швеции шелтерами, способами обращения жертв насилия за помощью, координацией деятельности всех шелтеров в стране и об организованной командной работе в них. При этом она отметила, что в ее стране местные органы власти по закону обязаны предоставлять помощь и защиту женщинам и детям, которые стали жертвами насилия.

Также советник по организации шелтеров Ульрике Боден рассказала о механизме приема жертв насилия в шелтеры в Швеции, анализе рисков ситуации. Участники ознакомились с принципом кейс-менеджмента в шелтерах, методами их финансирования, практикой Швеции по оказанию психологической поддержки, социальной и правовой помощи жертвам насилия.

Дойна Мунтану, заместитель постоянного представителя ПРООН в Узбекистане:

«Семинар дал возможность ознакомиться с международным опытом организации деятельности шелтеров, обозначил источники социальной поддержки и финансирование этих подразделений. Думаю, такая учеба обогатит знания сотрудников реабилитационных центров для оказания психологической и правовой помощи жертвам насилия. Мы надеемся, что в дальнейшем проведение такого рода семинаров станет важной составляющей в обмене опытом, взглядами и знаниями по организации деятельности шелтеров».

Ойбек БОЛТАБОВ,
«Народное слово»

К IX пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

Вопросы ждут решения

В формате видео-конференц-связи состоялась заседание комитета Сената Олий Мажлиса, где предварительно обсуждены вопросы, которые планируется рассмотреть на девятом пленарном заседании верхней палаты парламента.

Так, Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсудил Закон «Об учреждении почетного звания Республики Узбекистан «Узбекистан Республикасида хизмат курсатган геолог» («Заслуженный геолог Республики Узбекистан»). Отмечалось, что этим почетным званием на-

граждаются геологи, инженерно-технические работники геологические, геофизические, гидрогеологические, топографо-геодезических и других отраслевых служб в области геологии и разведки недр, а также опытные специалисты научно-исследовательских учреждений за большие заслуги при подготовке квалифицированных кадров для профильной отрасли, обладающие глубокими знаниями. В связи с принятием настоящего закона вносятся соответствующие изменения и дополнения в Закон «О государственных наградах».

Об открытии девятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается 20 ноября 2020 года в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пленарное заседание проводится в формате видео-конференц-связи.

Актуально

В Законодательной палате Олий Мажлиса

С ответственностью к принимаемым нормам

Депутаты, рассматривая проекты законов, следует принимать во внимание интересы народа, жизнестойкости и четкой направленности. Исходя из этого они детально обсуждаются членами парламента. На состоявшемся очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты аналитически и критически рассмотрели проекты законов, чтобы они отвечали реалиям, были востребованными и эффективными.

Культура вбирает духовность и восприимчивость

В повестку дня заседания включен проект закона «О культурной деятельности и организации культуры», рассмотренный депутатами во втором чтении под новым названием. В первом чтении документ принят как законпроект «О культуре». В ходе обсуждения было важно во внимание содержание документа, которым опре-



делится правовой статус организаций культуры и культурной деятельности. Им должно выделится удовлетворение духовных и эстетических потребностей человечества посредством впечатлений и восприятий, полученных от содержания произведений искусства, культурных ценностей, производимых прикладного искусства, отношений к области культуры. В задачи культурных организаций создание благоприятных условий для этого, в частности, для проведения культурных мероприятий, поддержки художников и творческой деятельности, сохранения, популяризации и развития культурного наследия.

Актуально

С ответственностью к принимаемым нормам

1 → Законопроектом предусматривается по представлению Кабинета Министров присвоение Президентом Республики Узбекистан государственным учреждениям и организациям культуры статуса «Национальный» или «Академический» за достижения в области культуры и искусства.

Принятие документа послужит важной правовой основой для регулирования отношений в сфере культурной деятельности, а также работы организаций культуры.

После постатейного рассмотрения проект закона был принят во втором чтении.

Предварительно

взвесить все доводы

В ходе обсуждения во втором чтении проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с введением в уголовный процесс института предварительного слушания по уголовному делу» отмечалось, что с его принятием усилятся гарантии прав человека в судопроизводстве. Становится реальным участие сторон в предварительном слушании на стадии назначения уголовных дел в суд. При действующем порядке судье приходилось решать: прекратить или приостановить дело, не имея возможности выслушать стороны и разобраться в сути конфликта до судебного заседания. Теперь проектом устраняется этот недостаток.

Законопроект одобрен депутатами во втором чтении и будет направлен в Сенат.

Новые нормы в Трудовом кодексе

На заседании по проекту закона «Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан» выступил министр занятости и трудовых отношений Н. Хусанов.

Он проинформировал, что действующий Трудовой кодекс принят в 1995 году. В нем много отсылочных норм, которые не

регулируют все вопросы, что вызывает ряд проблем на практике. По этим и другим причинам была разработана новая редакция Трудового кодекса.

Одним из важных аспектов этого документа является то, что в качестве работодателя могут выступать организации вне зависимости от формы собственности и ведомственной принадлежности, обособленные структурные подразделения организаций, а также физические лица. По мнению депутатов, установление этой

нормы способствует увеличению рабочих мест, сокращению числа работающих в неформальном секторе, защите их прав.

Изменены меры при заключении трудового договора. В частности, уточняется возраст, с которого допускается прием на работу, а также расширяется категория лиц, которым не обязательно проходить предварительное испытание при приеме на работу. В период чрезвычайного положения или карантина в стране или регионе определяются условия внесения изменений в трудовой договор без согласия работника, включая переход на режим гиб-

кого рабочего времени, неполное рабочее время, дистанционную работу.

Принятие новой редакции Трудового кодекса обеспечит баланс интересов работников и работодателей с учетом требований рыночной экономики, вовлечение их в социальное партнерство, повышение заинтересованности сторон в производительности труда, исполнение трудового законодательства в малом бизнесе и индивидуальном предпринимательстве.

После обсуждений проект закона принят в первом чтении.

Акцент

Проводимые реформы в социально-экономической и других сферах, а также открытая внешняя политика, обеспечение прозрачности во всех отраслях служат укреплению положительного имиджа и престижа страны в мировом сообществе.

Статистика только объективная

Проводимые реформы в социально-экономической и других сферах, а также открытая внешняя политика, обеспечение прозрачности во всех отраслях служат укреплению положительного имиджа и престижа страны в мировом сообществе. Свою роль здесь играет объективность статистических данных.

В ходе обсуждения проекта закона «Об официальной статистике», рассмотренного депутатами в первом чтении, отмечались эти аспекты. Документ разработан в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по обеспечению открытости и прозрачности государственного управления, а также повышению статистического потенциала страны» от 9 апреля 2019 года. Проектом

регулируется взаимосвязь между системой национальной статистики, ее производителями, поставщиками административных данных, респондентов и пользователей. Устанавливаются различия между официальными статистическими и административными данными, категории производителей официальной статистики и их профессиональная независимость, определение Государственным комитетом по статистике основным производителем и координирующим органом системы официальной статистики страны. В проекте определено, что никто не имеет права вмешиваться в законную деятельность органов статистики, включая процессы сбора официальных статистических отчетов и проведения наблюдений, официальной публикации и обнародования их результатов. А территориальные органы государственной статистики независимы от органов государственной власти на местах и подчиняются непосредственно Государственному комитету Республики Узбекистан по статистике.

По мнению депутатов, принятие законопроекта создаст правовую основу деятельности всех субъектов системы национальной статистики и институциональную основу для признания официальной статистики в международном масштабе.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».